

191
Сталлинец

Орган парткома,
РК союза
и заводуправления
завода № 402
Выходит 12 раз в месяц

**К 20-ЛЕТИЮ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ
КРАСНОЙ АРМИИ**

Красная Армия—армия рабочих и крестьян

«Ни из чести, ни из платы
Не поведет мужик в солдаты!
Пальцы рубит, зубы рвет,—
В службу царску не идет!
Весь деревней заревет,—
Ваньку в рекруты сдадут!»
Так в песне выражали свое отношение к службе в царской армии рабочие и крестьяне России.

Трудящиеся массы дореволюционной России ненавидели военную службу и воюшки стремились избавиться от нее. Люди калечили себя, охотно расставаясь с здоровьем,—лишь бы не идти в солдаты.

Словно на тяжелой катушке шел рывок в армии: один трудовое прожало его село. И было от чего плакаты. Прекняя солдатская казарма была мрачным застенком. Армия убивала в солдате все человеческие чувства, уничтожала его достоинство, стремилась сделать из человека «серую скотину», безропотное пушечное мясо.

«Казарма в России,—писал Владимир Ильич,—должна быть для врага хуже всякой тюрьмы; негде там давили и неугнетали личности, как в казарме; нигде не прощивали в такой степени испытания, побой, надругательство над человеком»).

Великая Октябрьская социалистическая революция уничтожила в нашей стране власть капиталистов и помещиков. Мы создали новую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Как день от ночи, отличалась наша Красная Армия от капиталистических армий. Буржуазия воспитывает своих солдат в духе ненависти к рабочим и крестьянам. Если рабочие и крестьяне той или иной капиталистической страны, терпящие голод, нужду, эксплуатацию, поднимаются против своих притеснителей, буржуазия пускает в ход своих солдат для бесчестной расправы с недовольными. Товарищ Сталин говорил, что «буржуа всех стран делай, когда говорят, что армия политически нейтральна... Наоборот, всегда и везде, во всех капиталистических странах армия вовлекалась и вовлекается в политическую борьбу, служа орудием подавления рабочих»).

Красная Армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян. Эта армия под руководством партии Ленина—Сталина боролась в годы гражданской войны за то, чтобы освободить рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов, боролась за утверждение диктатуры пролетариата.

Эта армия, выходящая сейчас в наступательную атаку, стоит на страже завоеваний рабочих и крестьян. Малейшая попытка врагов отобрать эти завоевания разобьется о несокрушимую мощь нашей Красной Армии.

Это знает, это чувствует наш па-

род. Вот почему между ним и Красной Армией существует братская связь, родственная близость.

«Нигде в мире,—говорила товарищ Сталин,—нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армия любит, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господу, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам».

Вооруженные силы нашей родины сильны не только потому, что они состоят из мужественных летчиков, танкистов, артиллеристов, кавалеристов, пехотинцев, краснофлотцев, пограничников. Красная Армия и Флот крепки и своим тылом. А это—это 90 миллионов избирателей, голосовавших во время выборов в Верховный Совет СССР за блок коммунистов и беспартийных.

Армия, имеющая такой тыл, не побеждена. Товарищ Сталин говорил: «Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян». В этом ее сила, в этом ее преимущество.

Служба в Красной Армии считается у нас почетной обязанностью. Известно много случаев, когда молодые люди, которых по семейным условиям освобождали от военной службы, отказывались от льгот.

В буржуазных государствах армия лишена политических прав. Совсем другое дело у нас. Бойцы и командиры Красной Армии активно, наравне со всеми гражданами участвуют в политической жизни советской страны.

Это нашло свое яркое выражение во время выборов в Верховный Совет СССР. Красноармейцы, краснофлотцы, командиры вместо со всем народом избирали высший орган государственной власти. Любая и доверие народа нашей армии оказывалось в избрании в Верховный Совет СССР лучших, передовых людей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Враги народа, троцкистско-буржуазные фашистские агенты хотели ослабить силу и мощь Красной Армии и добились ее поразительные предельные успехи и не нашли никакой поддержки среди бойцов и командиров.

Красная Армия была, есть и будет армией победившего народа, с которой она связана тесными братскими узами.

Советский народ будет бесперечно укреплять мощь своей Красной Армии и Военно-Морского Флота! Будем лететь Красную Армию—верный залог нашей мирной жизни.

М. Тагорин.

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ УПРАВЛЕНИЯ
НКВД ПО ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНОМУ КРАЮ И
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА
ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ**

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое и четкое выполнение ответственного задания правительства по перевозкам, 25 работников управления НКВД по Дальне-Восточному краю и 14 работников Народного Комиссариата Путей Сообщения награждены орденом «Знак Почета», 20 работников управления НКВД по Дальне-Восточному краю награждены орденом Красная Звезда, 5 орденом «Знак Почета». Среди награжденных орденом Красная Звезда т. т. Абримов Георгий Александрович, Галaktionов Иван Андреевич, Говальт Марк Ильич и другие.

Т. т. Горшин Алексей Петрович и Попов Никандр Иванович—работники Народного Комиссариата Путей Сообщения—награждены орденом Ленина. Блинов Николай Алексеевич, Кожухов Александр Александрович, Павленко Ефим Иванович и Тимошенко Иван Тимофеевич—награждены орденом Трудового Красного Знамени; т. т. Баранов Михаил Яковлевич и Дринин Андрей Васильевич—награждены орденом Красная Звезда. Шесть работников Народного Комиссариата Путей Сообщения награждены орденом «Знак Почета».

(ТАСС)

В ЛАГЕРЕ ПАПАНИНА

ЛЕНИНГРАД, СЕВЕРНОМУТЬ, ШИМДИТУ.

Наши координаты в пять часов утра 4-го февраля 74 градуса 03 минуты северной широты и 16 градуса 30 минут западной долготы. Ветер стихает, зыбь продолжается. Заявты переборской бак с осенних обломков. Все необходимое складывается на тары. Старую жилую палатку заталиваем водой. Антенну распластали под углом на двенадцать обломков. Связь с Мурманом и Ян-Майеном хорошая. Горчато благодарил за ваши информации. Сегодня ожидаем сониты. Привет от всех.

Папанин.

4 февраля в 12 часов в районе станции «Северный полюс» север—западный ветер силой 4 балла полная облачность, снегостов, температура минус 9 градусов.

«Мурманец» к утру 3 февраля пробился сквозь торосистые льды толщиной 2-3 метра к чистой воде. Работы по очереди несут вахту, следят за станцией «Северный полюс» с которой поддерживается регулярная связь.

В 13 часов сониты находились на 71 градусе 50-й минуте северной широты и 8 градусах—30 минут западной долготы. Видимость 20 километров. Льдом покрыто три четверти видимой поверхности, обломки ледяных полей толщиной 1-2 метра несутся с северо-запада на юго-восток со скоростью 1-2 миль в час.

«Таймар» идет в 5 милях от Норвежского берега. На судне все нормально. Начался кропотливый экспедиционно-корабельная жизнь.

(ТАСС)

**По большевистски исправит
ошибки**

В предыдущем номере нашей газеты мы писали, что на партийном собрании по докладу тов. Левыкина о решениях ЦК Коммунист. Товарищи подвергли принципиальной критике отдельные ошибки парткома, партгоров, профсоюзных и других руководителей.

Ниже мы приводим отдельные выступления коммунистов на этом партийном собрании.

Враг народа Шеголинский добился исключения из кандидатов партии чистого рабочего Копысова.

Тов. Балыгина выступила на собрании, заявляя: я знаю Копысова давно и утверждаю, что он в большинстве случаев является хорошим примером. В своей работе на производстве тов. Копысов всегда был и остается передовым рабочим.

Партийное собрание вынесло решение: просить Горком ВКП (б) выдать кандидатской карточкой тов. Копысову.

Тов. Карнов. Начесет роспуска парткома товарищи Никаноров и

Никфоров нас предупредили, но мы, партийная организация, все-таки пропустили партком и судья не оправдало. Тов. Черников в деле Заяченко тов. Белоцерков дала неправильную, обдуманную партийной установкой. Тов. Белоцерков говорил так: вынести на РКК такое решение о Заяченко, чтобы ее нигде не принимали. А разве она враг народа? Какие есть в этом доказательства?

Тов. Вячеслав. Наше партгруппы находится от завода. И вот к нам на Кирилловку ни кто из парткома не ездит. Пора бы и тов. Кирилкову побывать у нас, и оказать помощь в работе.

Решения ЦК партии требуют, чтобы партийные организации проявляли высокую классовую бдительность. Максимум чуждости, индивидуальный подход при решении вопроса о том, или ном коммунисте. Это требование в нашей парторганизации должно быть выполнено полностью и по-большевистски.

1) В. И. Ленин том VIII стр. 393.
2) И. В. Сталин. «О трех особенностях Красной Армии».

ЗАБОТЛИВЫЙ ВРАЧ

В амбулатории нашего завода по внутренним болезням принимают хороший специалист врач тов. Соколов. Он заботливо относится к посетителям, тщательно осматривает больного. Пока не установит болезнь, не отлучит из своего кабинета.

Отношение врача ко всем больным хорошее.

Тов. Соколов за работу приходит всегда вовремя. Он очень умело выписывает лекарства, от чего больные очень быстро идут на поправку.

Вот поэтому-то, пришла на прием в амбулаторию, больные просят к тов. Соколову.

Мы благодарим тов. Соколова за его лечение, за озабоченность человека.

Мы советуем другим врачам брать пример с тов. Соколова, учиться на его опыте работы.

Н. Дубинский, И. Шмьнов,
В. Соловьев и другие.

ТАК ЛИ ЗАБОТЯТСЯ О ДЕТЕХ?

8-го февраля в бараке № 4 Дворца № 2 заболел ребенок скандинавской Пасте. Обнаружение болезни Госинспекцией завода должна была немедленно, буквально в несколько часов, сделать дезинфекция. Так ли поступила Госинспекция? Ребенок в 9 часов утратил в больницу. Прошли целые сутки, а дезинфекция все еще не сделана.

В доме есть дети-школьники, которые также могут заразиться болезнью. Но это видимо не беспокоит Госинспекцию, да и Оргкомитет поселкового Совета. Я 4 раза звонил по поводу дезинфекции в Госинспекцию и в Совет, но положение осталось без изменения.

Наше вполне справедливое требование, до сих пор невыполнено.

Соснина.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

◆ Заместителем Наркома земледелия Теджикской республики выдвинул депутат Верховного Совета СССР С. А. Турдыев. Турдыев — комсомолец, работал агрономом совхоза им. Кирова. За отличную работу награжден орденом «Знак Почета».

◆ 308 столетних, 250 кафе и чайных отключены в текущем году в сельских местностях.

◆ Первое на Украине плесневое кино устанавливается в Харькове. Специальный экран этой установки даст возможность демонстрировать кинофильмы в освещенном зале и при дневном свете.

◆ 400 плодородных деревьев высажено на Мичуринском участке Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Посетители выставки увидят самые лучшие и редкие сорта яблок, груш, вишни, слива, миндаль, грецкого ореха и других плодов, выведенных Мичуринцем.

(ТАСС)

ГИДРОСТАНЦИЯ ПОД ЗЕМЛЕЙ

В текущем году на Кольском полуострове будут проводиться основные работы по сооружению подземной гидростанции на реке Нюк.

Река, претраженная плотной, отводит в подземный тоннель лишнюю воду в 3 километра, затем выходит в открытый канал. Отсюда вода по трубам пойдет к машинной станции, расположенной под землей на глубине 45—80 метров и до-второму открытому каналу направится в Белое море.

Мощность Гидростанции под землей — 160 тысяч киловатт.

(ТАСС)

За рубежом На фронтах Испании

3 февраля митинги пытались захватить испанские позиции в районе Карабачелья (Пеннелитской фронт), прикрывая свои атаки яростными артиллерийскими обстрелом Мадрида.

На Восточном (арагонском) фронте во время операции к северозападу от Теруэля митинги и отступление последней недели бросили на передовые линии 7 дивизий. Однако им не удалось отстоять ни одной пяди занятой республиканскими территориями.

(ТАСС)

Возбуждено министерства иностранных дел Франции

Французское министерство иностранных дел опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что французскими военными кораблями, несущим охрану в Средиземном море, отдан приказ атаковать и уничтожить всякую подводную лодку, замеченную в погруженном состоянии в не испанских территориальных вод на морских торговых путях.

(ТАСС)

Еще один английский пароход пущен под воду пиратами

4-го февраля близ Баросены 2 итальянских гидроплана сбросили 5 бомб на английский пароход «Альсира», пароход затонул. Экипаж 25 человек спасен. Спасен также находившийся на пароходе наблюдатель международного комитета по немешетательству.

(ТАСС)

ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В КИТАЕ

(Обзор действий с 1-го по 5 февраля)

Военные действия в Китае разворачиваются сейчас на двух основных фронтах — центральном и северном. По-прежнему главный удар японские командования направляют на захват важной стратегической точки — Тяньцзиня — железнодорожной станции. Эта дорога пересекает весь центральный Китай с севера на юг, соединяя два важнейших японских города Тяньцзинь на севере и Нанкин на юге. Средняя часть дороги — в китайских руках. Японцы стремятся захватить эту дорогу с тем, чтобы соединить свои войска, действующие в северном и центральном Китае, заняв значительную территорию, лежащую на востоке от дороги. Вот почему японские захватчики начали одновременно наступление на южном и северном участках железной дороги. Японцы, не встретив в начале решающего сопротивления всеобщего предательства войсками генерала Хань Фу-Цю (иславно разстрелян по приказу китайского правительства), захватили столицу провинции Шаньдун — Цзинань в городе Цзинин. После смены командования на шаньдунском фронте положение китайских войск укрепилось и они перешли в контрнаступление. Сейчас бой

продолжится у Цзинина, который окружен китайскими войсками.

На южном участке этой дороги бой идет у Мингуана в 100 километрах севернее Нанкина. Здесь также китайские войска, после перегруппировки своих сил, перешли в контрнаступление. Южная группа японских войск находится в расстоянии более трехсот километров от северной группы.

В провинции Шанси (северный Китай) больше месяца идет ожесточенная японцами «вторая война» — революционная война народло-партизанской армии и партизан. Карательная экспедиция, в которой участвуют свыше 50 тысяч японских солдат с самолетам, артиллерией, танками, оказалась бессильной противостоять партизанскому движению. Партизаны нападают на японские части, препятствуют железно-дорожному фронту тем самым задерживают японцев на севере провинции, не допуская продвижение на юг. Благодаря тому, на-ляных японцы вынуждены были эвакуировать несколько пунктов южнее города Тайюаня, чтобы освобожденные войска не перебросили на север против партизан.

В Центральном Китае за эти дни крупных боев не происходило. Здесь также отмечается усиление партизанского движения. В районе Шанхай — Нанкина — Уху действуют много партизанских отрядов. Партизаны заняли города Чунь-Ша и Альхуэй (близ Шанхая) и совместно с регулярными войсками ведут наступление на Ханчжоу, а также и Уху.

В Китае ведется маневренная война в отличие от позиционной войны 1914—1918 годов. Фронты в Китае меняются быстро. Они очень подвижны. Происходит много жестких боев, также контратак. Китайская армия, уступая японской армии в технике, стремится избежать встречных фронтальных боев с крупными войсковыми соединениями японцев, маневрирует, растягивает линию фронта. Уже сейчас японские войска рассеяны по огромной территории, и переброска подразделений одного участка фронта на другой зачастую бывает невозможна. Для китайских войск это является дополнительным преимуществом, облегчая задачу разгрома отдельных японских частей, не связанных друг с другом.

Письмо в редакцию

Плохое отношение к театру

Долгое время на нашем заводе был единственный рабочий клуб, вместимость которого составляла 120 человек. Клуб этот ни в какой мере не удовлетворял культурных потребностей строителей.

В тот момент, когда Архангельский театр вник зрителей вальше всего, над культурно-массовой работой завода, не без труда пришлось отговосать у хозяйственников здание строящегося склада под театр. Плюс к этому Архангельский ТРАМ был перевелен работам, погодно на завод, с доп-полнением новой группы артистов — профессионалов из Москвы.

В первые же месяцы театр завоевал популярность среди рабочих завода. В репертуар театра включены лучшие пьесы советской драматургии: «Славя», «Полтавчанин», «Без вины виноватые», «Дяденька и поклонники», «Она! ставка», «Год 1914» и другие. Но трипечактеров в первые же месяцы пришлось черености большие трудности, извлекательства врагов народности (Копля, Липина и Шеголихин). Плохо отнесился к театру и бывший председатель РК Союза рабочих Вахрамев. В театре был такой ходок, что актеры при всем желании не могли играть на сцене в легкой одежде (рубашке, платье), а зрителем без полушубка и пальто нечего было думать о поведении театра.

С большим трудом, обняв порог гл. инженера Сапрыкина, директору театра удалось добиться, чтобы в театр провели паровое отопление и кой-какое освещение.

Но бытовые условия актерам еще не созданы, помещаются они в каркесном объектике.

Все обращения администрации театра в РК Союза об улучшении условий оставались «голосом вопиющего в пустыне».

В театре скамейки сделаны из тонких досок, на них сидеть опасно. В фойе театра имеется только три маленьких электролампочки. Широка фойе театра слишком мала. Артисты в ожидании спектакля должны стоять, так как из-за тесноты негде поставить мебель.

Драмтеатр и кинотеатр находятся в одном помещении. Оно и тоже здание имеет два названия, два директора и два обслуживающего персонала, что привело к безхозяйственности и безбланию. В устранении недостатков директор драмтеатра надется на директора кинотеатра, и наоборот. Но сверх двух директоров хозяйном театра является РК Союза. Пора уже перебраться лицом театру и создать все условия для работы театра.

Управление по делам искусств при Архангельском Областном комитете помощи и руководстве театрами не дает. Мы требуем от него серьезного внимания к театру завода № 402.

Лопатин, Богданова.

Врио. отв. редактора С. А. Махин